

Pe scurt.

Ce să faci, n-ai ce să faci!

O lege întârziată „arde” piața tutunului

Producătorii de țigări au demarat retragerea a milioane de produse din piață, în vederea distrugerii, având în vedere întârzierea transpunerii în legislația românească a Directivei europene a tutunului, spune șeful departamentului Corporate Affairs & Communications al JTI România, Moldova și Bulgaria, Gilda Lazăr - „În România, deși sectorul tutunului este al doilea mare contribuabil la buget, Guvernul anterior a lăsat o întreagă industrie la mâna activiștilor anti-tutun și a unui expert cât se poate de părtinitor din Ministerul Sănătății, mânați cu toții de ideologia Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Ei au urmat o agendă paralelă, întârziind transpunerea Directivei europene a tutunului. Din această cauză, comercianții au avut la dispoziție numai șase luni, în loc de un an, pentru lichidarea stocurilor de produse anterioare, iar milioane de pachete au devenit neconforme prin efectul unei legi întârziată și nu pentru că produsele ar fi improprie pentru consum. Circa 70.000 de comercianți au achiziționat produse pe care nu le mai pot vinde, fiind pasibili de amenzi de până la 100.000 lei. În prezent, producătorii au demarat retragerea produselor, în vederea distrugerii, iar pentru produsele distruse vor trebui recuperate de la buget accizele plătite”.

■ **SĂGEȚI** ■ Ea amintește și de faptul că încheierea Convenției-Cadru (în vigoare din 2005) a contribuit la reducerea ratei fumatului cu 2,5%, la nivel global, în zece ani - „Această scădere este, însă, echivalentă cu reducerea consumului în mod natural, indiferent de recomandările Convenției. Dar fondurile uriașe alocate campaniilor antifumat și politici de



promovare a propunerilor extreme, ca instrument de propagandă și PR, fără a aduce vreun beneficiu sănătății publice, trebuie justificate într-un fel. Așa se face că, deși oamenii mor de subnutriție, de tuberculoză sau în urma contractării unor infecții intraspitalicești, prioritatea numărul unu a OMS e combaterea fumatului și demonizarea industriei tutunului. După cum poate observa orice om lucid, neintimidat de statistici la comandă, desfășurăm o activitate legală și plătim taxe într-un mediu dominat de activism ipocrit. Însă lumea a început să se întrebe deja cât de etică este influențarea politicii OMS de către finanțatori ca Bill Gates sau Michael Bloomberg, proaspăt desemnat ambasador OMS, om de afaceri care își optimizează veniturile fiscale plătind mai puține taxe guvernului SUA, prin fundația cu același nume, finanțând ONG-uri și programe anti-tutun în țările din lumea a treia sau în țările mai sărace, inclusiv România și Moldova”

Cea mai eficientă, sigură și ieftină metodă de imunizare

De ce e bună vaccinarea? Iată ce spun specialiștii!

Când vine vorba despre vaccinare, părerile sunt mereu împărțite. În timp ce unii părinți nici nu concep să nu își imunizeze copilul, alții consideră că vaccinul este o otrăvă care poate cauza probleme grave de sănătate. Din păcate, a doua tabără este din ce în ce mai numeroasă, ceea ce a făcut să ajungem în situația în care, acum, să ne confruntăm cu epidemii de rujeolă tot mai greu de gestionat. Pentru o informare corectă a părinților asupra beneficiilor vaccinurilor, Asociația „Pro Imunizare”, Societatea Națională de Medicină a Familiei (SNMF) și Societatea Română de Microbiologie (SRM) au demarat o campanie la care participă mai mulți specialiști în domeniu. În acest sens, a fost organizată o conferință de presă, la care au participat reprezentanți ai SRM, Ministerului Sănătății, Direcției de Sănătate Publică Constanța și Societății Române de Medicină a Familiei. Cu toții au vorbit despre necesitatea unei legi a vaccinării în România, despre importanța imunizării copiilor și, nu în ultimul rând, despre pericolele care amenință viața copilului nevaccinat. „Vaccinarea a ajuns pe agenda primului-ministru, iar implicarea este directă în rezolvarea situației apărute ca urmare a epidemiei de rujeolă. În momentul de față, responsabilitatea noastră, în primul rând, este să asigurăm dozele necesare de vaccin. Poate că trebuie să începem să stimulăm oamenii să meargă să se vaccineze înainte de a-i sancționa. Mai trebuie să și informăm oamenii, iar statul are obligația să informeze corect și transparent. Cred, însă, că este nevoie de un efort comun, de implicarea tuturor, în principal a medicilor de familie”, a declarat consilierul de stat din Guvernul României Tibor Pentek.

■ **CEA MAI SIGURĂ MĂSURĂ PROFILACTICĂ!** ■ La rândul său, președintele SRM, prof. dr. Alexandru Rafila, a explicat că vaccinul este cea mai sigură măsură profilactică și, de-a lungul timpului, a contribuit semnificativ la creșterea duratei de viață. Mai mult, Rafila a precizat că nu s-a înregistrat nicăieri în Uniunea Europeană o situație în care să fie pus pe piață un vaccin nesigur pentru sănătate. „Primul lucru pe care trebuie să-l înțeleagă toată lumea este că noi ne asumăm



responsabilitatea asigurării sănătății copiilor și a comunității. Noi, cei care lucrăm în sănătate, în administrația publică, avem obligația să facem ceva. Nu trebuie să-i blamăm pe cei care nu-și vaccinează copiii, ci mai degrabă să îi informăm corect, astfel încât să poată lua decizii în deplină cunoștință, înțelegând și riscurile la care se expun. În momentul de față, între 5-7% dintre părinți refuză vaccinarea, iar 30% nu se prezintă. Această categorie are nevoie de informare și acest lucru se poate întâmpla doar cu sprijinul medicilor de familie”, a declarat Rafila.

■ **VACCINURILE NU ÎMBOLNĂVESC!** ■ Președintele SRM a mai demontat un mit modern care circulă pe diverse forumuri și bloguri și care îi sperie pe mulți părinți, acela că vaccinurile cauzează numeroase afecțiuni. „Din punct de vedere medical, nu s-au demonstrat îmbolnăviri cauzate de vaccinuri. Faptul că o afecțiune medicală debutează după administrarea serului nu înseamnă că a apărut din cauza substanțelor conținute. Trebuie să facem o distincție foarte clară între „după” și „din cauza”, a mai declarat Rafila.

■ **CÂT COSTĂ IMUNIZAREA VS. CÂT COSTĂ TRATAMENTUL**

■ Cei care se întreabă care sunt implicațiile financiare ale vaccinării trebuie să știe că această metodă de imunizare este cea mai eficientă, sigură și ieftină. Nu o spunem noi, ci șeful Compartimentului Supraveghere Control Boli Transmisibile din cadrul DSP Constanța, dr. Suzan Ibram. „Datele OMS arată că, anual, milioane de copii sunt salvați prin vaccinare. În ceea ce privește prețul, datele arată că un vaccin ROR (anti rujeolă-oreion-rubeolă) costă 57 de eurocenți. Îngrijirile necesare unui caz de rujeolă costă între 208 și

450 de euro, în funcție de complicațiile apărute. De exemplu, pentru îngrijirea a 40.000 de cazuri de rujeolă, apărute în Italia în timpul unei epidemii, au fost necesari 11 milioane de euro. Cu aceiași bani s-ar fi putut imuniza împotriva acestei boli 1,3 milioane de copii”, a declarat dr. Suzan Ibram. Nu în ultimul rând, președintele SRMF, dr. Laura Condur, a ținut să spună că nu există medic de familie care să nu recomande vaccinurile, cu atât mai mult cu cât această specialitate pune foarte mult accentul pe prevenție. Mai mult, ea a spus că balanța dintre beneficii și efecte adverse este înclinată foarte mult în favoarea beneficiilor. Iar, dacă nu era suficient, toți participanții la conferință au spus că și-au vaccinat propriii copii și că nu ar fi procedat astfel dacă aveau îndoeli cu privire la această metodă de imunizare.

■ **CRIZA VACCINURILOR DISPONIBILE PE PIAȚĂ - CE E DE FĂCUT?**

■ Chiar dacă vaccinarea este susținută din toate părțile, nu putem să nu ne gândim și la numeroasele probleme cu privire la existența necesarului de doze. Consilierul de stat Tibor Pentek a spus că asigurarea dozelor necesare este prioritară pentru Guvern, dar problemele apar cel mai des din cauza legislației defectuoase din România: „Pe de-o parte, problemele apar din cauza faptului că producătorul are nevoie de predictibilitate. Prin legea vaccinării, statul ar putea crea un cadru predictibil. Pe de altă parte, legislația privitoare la achizițiile publice este foarte greoaie și face ca procedurile să dureze chiar și opt luni. Totuși, cred că prin adoptarea unei legi a vaccinării se vor rezolva aceste neajunsuri”.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro